

# 藏历新年里抒写“守护家国”的顶级浪漫

藏历木蛇新年到来之际,西藏林芝里龙边境派出所组织民警深入辖区开展走访慰问、巡逻防控、安全检查和普法宣传活动,为辖区群众送去节日祝福和安全保障。2月24日,初春的里龙乡雪山连绵起伏,峰尖山的白雪在蓝天下显得格外纯净,仿佛是大自然为喜迎即将到来的藏历新年搭上了最美的配色。这一天,里龙边境派出所的民警们带着慰问品和新春祝福,走进辖区群众巴桑家中,共迎欢乐祥和的藏历新年。

文/通讯员 邱晨 索朗次仁  
记者 张雪芳 图由索朗次仁提供



## 堆龙公安深入推进 绿化工程专项整治行动

商报讯(记者 娄梦琳)为全力确保拉萨市南北山绿化工程顺利实施,堆龙德庆区马镇派出所积极践行新时代“枫桥经验”,紧扣派出所“主防”工作职责,深入推进针对辖区矛盾突出的南北山绿化工程“双拖欠”专项整治行动,工作中始终坚持预防为主、化解为先原则,健全完善矛盾纠纷化解机制,努力把矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态。

记者了解到,自辖区南北山绿化工程项目

启动以来,马镇派出所联合多部门多次召开推进会,充分发挥部门联动机制作用,主动对接林草、人社、信访、劳动等有关职能部门,重点从违规缴纳保证金、劳务合同签订、民工工资发放、违法分包等问题着手,对所涉及工程项目进行全覆盖、拉网式隐患排查,建立矛盾纠纷“清单式”管理、“项目化”推进、“台账化”落实的工作机制。同时,深入南北山绿化工程现场开展普法宣传,向务工人员讲解正确处理矛

盾。”这是斯郎措姆在两人合影背后留下的一段感人文字。

蒙珠巴登和爱人斯郎措姆用无声的付出践行爱的承诺,是两个人对爱的信念,更是移民管理警察家庭对浪漫的深刻注解,高原边关的爱情本就是因为这样的不完美而更加弥足珍贵,坚信有了爱人的理解和支持,相信他会在守护辖区万家灯火的每一个夜晚,心里依然会踏实和温暖。

藏历新年期间,林芝里龙边境派出所民警持续深入辖区行业场所、工地等重点部位,开展安全隐患排查整治工作,同时民警还通过走访排查、发放宣传手册的方式,开展普法宣传,引导辖区群众自觉学法、守法、用法,增强法治意识,维护自身合法权益。

此外,为保障节日期间道路交通安全,该派出所组织民警在辖区重要路段开展夜间道路清查行动,对过往车辆驾驶员进行道路交通安全宣传教育,提醒他们遵守交通法规,安全文明出行。

## 桑珠孜公安 查处一起盗窃案

商报讯(记者 次吉)为严厉打击涉民生类侵财犯罪,全力维护辖区群众的生命财产安全,近日,日喀则桑珠孜公安查处一起盗窃案,行政拘留1人,为“猎鼠行动”再添新战果。

记者了解到,1月17日,日喀则市桑珠孜区江夏路粮食摊摊主桑某到桑珠孜区公安局岗多派出所报案称,摊位上一袋羊肉被盗。接警后,民警立即组织警力赶往案发现场,开展调查工作。

为积极回应群众期盼,严厉打击犯罪分子嚣张气焰,岗多派出所组织精干警力,全面开展案件调查取证工作,通过对周围群众的大量走访调查,分析研判,最终成功锁定违法嫌疑人益某,并成功将其抓获。经民警询问,违法行为人益某对盗窃的违法事实供认不讳。

桑珠孜区公安局岗多派出所根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条和《办理行政案件程序规定》第一百六十条第五项之规定对违法行为人益某行政拘留九日,并追缴违法所得羊肉。

小案连民心,破案系民生,长期以来,桑珠孜公安持续聚焦关乎群众切身利益的小案,紧盯线索不放松。强力打击盗窃侵财案件,以实际行动解民忧、保民安,不断提升群众安全感和满意度。

## 举手之劳在故乡掀起温暖的涟漪

商报讯(通讯员 温欣 邹雨莎 记者 张雪芳)近日,一面锦旗的到来,让一份温暖在福建省漳州市南靖县金山镇马公村的街巷间迅速蔓延,也让一段暖心善举呈现在众人眼前。2月20日下午4时许,马公村吴万阳家的大院热闹非凡。60多岁的夫妇,满含感激之情,双手捧着一面写着“不是亲人生亲人,帮扶就医不留名”的锦旗,郑重地递给吴子斌和他的家人。

吴子斌,这位在西藏林芝南伊派出所所任职的民警,怎么也没想到,自己一次举手之劳的善举,竟在故乡掀起这般温暖的涟漪。

2月17日下午,福建省漳州市南靖县金山镇水美村60多岁的王木仁骑着摩托车行驶在南靖二中附近京顶社大道上。当经过一段凹凸不平的路面时,摩托车突然剧烈颠簸,王木仁连人带车摔倒在路旁。

吴子斌在赶回南靖县金山镇马公村家的路上听到呼救声,他立即让司机停车,迅速跳下车查看情况。王木仁表情痛苦地躺在地上,腿部似乎受了伤。吴子斌没有丝毫犹豫,快步上前蹲下身子轻声安慰:“大爷,您别害怕,我是警察,马上送您去医院。”他小心翼翼地查看老人的伤势,一边安抚老人的情绪,一边与司机一起将老人抬上了车。



在前往金山卫生院的路上,吴子斌不断地与老人交谈,分散他疼痛的注意力。“大爷,您家里人电话多少?我联系他们来医院。”吴子斌温和地问道。到了医院,吴子斌为老人办理急救手续,还自掏腰包垫付了费用。他跑前跑后,协助医生进行各项检查,后经诊断,王木仁右手骨折,其他地方并无大碍。

随后,老人的家属匆匆赶到医院。面对他们的感谢,吴子斌只是微笑着说“这是我应

该做的”,便悄然离开了。后来老人家属经四处打听,终于找到了这位好心的民警吴子斌。于是便有了2月20日送锦旗的这一幕。

今年28岁的吴子斌曾在福州、泉州等地边防服役,2019年考入了西藏林芝南伊边境派出所。“这次因为母亲生病,我请假返乡。没想到在路上遇到王大爷摔倒,当时情况紧急,我沒想太多,就想着赶紧救人。”吴子斌说。

**民警提醒:**在公共场所如商场、超市、图书馆等,要注意保管好自己的财物,不要将贵重物品暴露在外,遇到可疑人员时要及时报警。